# 综合新闻

# 回河街道小何村荣获"全国民主法治示范村"

近日,司法部、民政部公布 了第八批"全国民主法治示范村 (社区)"名单,我区回河街道小何 村榜上有名。

小何村位于回河街道驻地, 总人口282人,耕地390亩,民风 淳朴,干群关系融洽。近年来,该 村以民主法治示范村创建为抓 手,坚持法治护航,经济社会和谐 发展,是远近闻名的省、市级"民 主法治示范村"。

#### 组织建设结法治硕果

坚持政治引领。按照走在前列的要求, 牢固树立"四个意识",坚定"四个自信",做 到"两个维护"。坚持组织带动。按照支部 工作条例和村民自治的要求,切实加强村 两委自身建设。成立了由主要领导任组 长,相关负责人、群众代表、法律顾问为成 员的普法工作小组,完善机制,明确任务, 建立了"法律协会"、"调解委员会"等实体 组织。坚持做好结合文章。把法治建设与 脱贫攻坚、乡村振兴、人居环境提升结合起 来,教育引导村民运用法律武器维护合法



#### 民主制度建设彰显法治特色

建章立制。依据《宪法》和相关法律法 规,不断规范民主管理制度,逐步制定完善 了村民自治章程及村规民约,同时在民主选 举、民主评议、民主决策等方面都做到按制

度按规章办事。实行"阳光议事"制度。坚 持公平、公正、公开处理村级事务,定期召开 村民会议及村民代表会议,切实落实"一事 一议"制度和决策责任追究制度,实现了民 主管理"阳光操作"。

法律服务建设日益规范化。深入开展 普法工作。积极落实"七五"普法规划,开展

了丰富多样的法治宣传和依法治理活动。 加大宣传力度。每逢重要时间节点,通过多 种形式,大力宣传法律知识。定期上课、举 办法治讲座,深入宣传法律法规。建设了阅 览室,购置了法治书籍。开展法律服务。设 立了由司法所工作人员、法律顾问和人民调 解员组成的公共法律服务室。

#### 法律服务建设日益规范化

深入开展普法工作。积极落实"七五" 普法规划,开展了丰富多样的法治宣传和依 法治理活动。加大宣传力度。每逢重要时 间节点,通过多种形式,大力宣传法律知识。 定期上课、举办法治讲座,深入宣传法律法 规。建设了阅览室,购置了法治书籍。开展 法律服务。设立了由司法所工作人员、法律 顾问和人民调解员组成的公共法律服务室。

大力弘扬正能量。在全村倡导开展"文 明行动大家行"活动,借助"妇女节""老人 节",大张旗鼓表彰"好公婆""好儿媳""好邻 居""文明户"。加大综合治理力度。成立了 综治工作小组,组建了治安巡逻队,30多年 未发生过刑事案件。2020年,面对突如其来 的新冠疫情,启动了应急响应机制,党员充 分发挥先锋模范作用,组织村民全员上阵, 24小时值班,打了一场阵地战、防御战,筑牢 了疫情防线。提高调解水平。建立了三级 调解网络,村委会每月、村党支部每半月、村 小组每周定时开展一次矛盾纠纷排查调处, 做到"小事不出组,大事不出村",矛盾就地 化解,全村无群体性上访事件发生。

(通讯员)

## 陈朝社区

## 开展3.15 普法宣传活动

本报讯 近日,陈朝社区联合街道食安办、平安建设办公室、司 法所、市场监管所,在三庆阳光花园广场开展"维护消费者权益,构 建幸福社区"主题活动,吸引了很多居民参与。

中国消费者协会确定2021年消费维权年主题是"守护安全畅 通消费"。社区工作人员、网格员以及党员志愿者,通过深入居民 小区开展普法宣传活动的方式,广泛宣传实用法律知识、普及民法 典知识、讲解食药安全和绿色消费常识,让居民朋友们安全绿色消 费,享受幸福生活。此次普法宣传活动以《民法典》施行为契机,围 绕消费领域热点难点问题,加强社区法律宣传,让社区居民更好的 知法、懂法、守法、用法。

#### 华阳社区

## 开展安全生产大排查行动

本报讯 按照市安委会《关于认真贯彻全省安全生产工作专题 会议精神进一步做好全市安全生产大排查大整治行动的通知》(济 安办发(2021)8号)和济南市《安全生产攻坚年行动实施方案》要求 和街道部署,华阳社区开展拉网式、起底式特种设备大排查大整治

华阳社区工作人员深入居民小区、超市、学校、工地以及其他 重点场所发放特种设备自查表,并进行安全宣传。全面排查特种 设备"三落实、两有证、一检验、一预案",掌握辖区内特种设备特点 和短板弱项,进一步强调特种设备安全法治要求和主体责任。下 一步,华阳社区将加大宣传引导,广泛普及特种设备安全法律法规 和安全知识,形成深入开展大排查大整治的浓厚氛围,紧盯辖区内 特种设备现状,建立对照检查发现的问题隐患和整改台账,做到特 种设备"应登尽登""应检尽检",坚决守好"责任田"。

#### 回河街道

#### 召开安全生产工作会议

本报讯 3月15日,回河街道召开安全生产工作专题会议,就 进一步加强企业及建筑工地安全生产管理事项进行了细致部署。

会议指出,要持续压实工作责任,严格落实企业安全生产帮包 责任制,各帮包干部务必提高政治站位,把督导帮扶工作做实做 细,加强安全隐患排查,建立企业整改台账。企业要切实承担起安 全生产主体责任,按照整改台账及自查清单深入开展整改行动,制 定详尽的整改措施和工作计划,消除各类安全隐患,坚决杜绝"带 病开工"现象。街道应急办公室将联合派出所、执法中队、市场监 管所组成专项工作组,继续扎实开展生产安全、消防安全"大排查 大整治"行动,重点针对"三合一"场所、泡沫彩钢板类建筑、违规电 瓶车、违规占用消防通道设施等进行专项清理整治,对企业及商铺 的用电、燃气、油品以及消防设施进行全面拉网式排查,确保不放 过任何一个隐患角落,杜绝安全事故的发生。

#### 济北街道安大社区

#### 开展垃圾集中收集活动

本报讯 近日,安大社区工作人员在辖区内华宇舜苑、天霖阁 居民楼、闻韶佳苑、领秀城、名仕城五个居民小区开展"垃圾分类、 积分兑换"有害、大件垃圾集中收集活动。

活动中,社区工作人员为居民详细讲解厨余、有害、可回收等 垃圾分类的知识,同时在小区显眼处张贴横幅、宣传栏进行垃圾分 类宣传。兑换站丰富的礼品也吸引了大量居民驻足,工作人员为 每位前来兑换的居民赠送了相应的礼品及垃圾袋,看到他们喜笑 颜开的模样,社区工作者们也深感愉悦。垃圾分类是一项久久为 功的社会工程,也是一项常抓不懈的重点工作。培养居民垃圾分 类的好习惯,是一件功在当代、利在千秋的事情,需要加强引导、因 地制宜、持续推进,把工作做细做实,持之以恒抓下去,让居民垃圾 分类意识从"要我做"转变为"我要做"。 (通讯员)

## 城市管理局

## 开展道路大清洗

本报讯 近日,为扎实开展全市城管系统"三比三强"活动,区环 卫管护中心坚持"营造优美城市环境"的目标导向,发扬孺子牛、拓荒 牛、老黄牛精神,真抓实干,精细保洁,助力城市品质提升。

工作中,认真落实"两扫一拣"作业制度,实施人机结合大清 洗,统筹组织洒水车和环卫工人紧密配合,对城区主次干道、人行 道等采取"高压冲洗+人工洗扫"相结合作业模式,实施湿式深度保 洁。使城市道路卫生达到"六无四净"的工作标准。出动保洁人员 300余人次,整治道路20余条,道路洁净度明显提升。

#### 自然资源局

#### 开展"学习强国"答题竞赛活动

本报讯 3月12日,区自然资源局组织开展"学习强国"答题竞

活动中,参赛人员利用"学习强国"APP现场参与"挑战答题", 答题限时10分钟,期间可多次答题,最终按选手答对数量最多的 一次计分,来自各科室、国土所的38名参赛人员经过激烈的知识 对决,评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖7名,不动产登记中心 的申云龙以单次答对80题的最好成绩夺得了第一名。通过竞赛 活动,进一步点燃了全体干部职工的学习热情,促进了线上学习成 为常态、融入日常,推动了党的理论人脑人心,让学习活动更好地 促进实际工作,激发干部职工干事创业热情,为更好落实"北起"战 略、担当"北起"使命凝聚起更强大的精神力量。 (通讯员)

## 证件挂失

#### 声明

▲中国邮政集团有限公司济南市济阳区分公司坐落于济阳 县回河镇东街村二二0线南侧的房屋所有权证遗失,产权人:济 阳县邮政局,房屋所有权证证号:济阳房权证镇(公)字第000130 号,特此声明作废。

▲杨钥丢失济南帝华房地产开发有限公司A2-1-3002室 购房收据一张,金额:266469元,收据号:8981420,声明作废。

▲孙礼涛丢失济南帝华房地产开发有限公司22-2-1502 购房定金收据一张,金额10000元整,收据号3954121,声明作

▲高继泉遗失坐落于济北开发区正阳路西侧国有土地使 用证,证号:济阳国用(2003)第00121号,地号:10-1-306,声明 作废。

2021年3月16日

## 团区委

## 济南市百家农村合作社青工委 来我区调研

本报讯 近日,团市委组织部有 关负责同志带领市百家农村合作社 青工委、市异地商会青工委部分成员 来我区调研乡村好青年产业项目, 2020年度济阳区乡村好青年代表参

调研组一行先后参观了山东铭 威控股集团有限公司、山东北方元生 农业科技发展有限公司、济南亚鑫华 中空玻璃材料有限公司等乡村好青 年产业项目。调研组实地了解乡村

好青年企业经营现状,听取乡村好青 年在企业发展中的经验和遇到的困 难。座谈交流中,我区乡村好青年与 市青工委成员就如何助力乡村振兴 和企业发展等方面开展沟通交流。 下一步,团区委将以此次调研为契 机,发挥各级青工委作用,精准对接 好青年的发展需求,努力搭建好青年 互学互助平台,为助力好青年进步成

长,推动乡村振兴贡献青春力量。 (通讯员)





## 济阳司法所

## 把《民法典》送到社区群众身边

益日"之际,区司法局济阳司法所紧 抓这一重要宣传节点,于近日联合 陈朝社区,深入社区开展把《民法 典》送到社区群众身边的法治宣传 活动。

活动现场,陈朝社区专职人民调 解员及普法志愿者们通过向社区群 众发放《民法典》宣传手册和宣传彩 页,悬挂标语横幅等方式向广大社区 群众宣传和讲解了民法典的部分内 容。区司法局济阳司法所则在社区

本报讯 在"3·15国际消费者权 广场设立咨询台,帮助前来咨询的社 区群众解答法律问题并向他们普及 相关的法律知识。参加活动的社区 群众对法治宣传活动表达了感谢,表 示这次活动使他们对《民法典》的内 容有了更全面、深刻的了解,《民法 典》的内容涉及生活的方方面面,对 日常生活很实用,不但要自己学好 《民法典》,更要把《民法典》带回家, 带动全家共同学习,增加法律知识, 增强法治观念。

(石 寒)

# 城市管理局仁风中队

## 热心执法队员救助侧翻老人

仁风中队执法队员按照既定路线开 展巡查工作。当执法车巡查至仁风 镇桥王路南陈村南侧农田附近时,听 到一位老人在呼喊救命,我们忙下车 跑过去查看。只见一辆电动三轮车 不慎侧翻在沟渠旁,老人的半个身体 被三轮车压在下面,呼吸非常急促。 见此情景,队员一边打开执法记录仪 拍照取证,一边轻轻地将电动三轮车 移开,让老人在地上静坐一会。

考虑到老人可能受伤,询问她哪 里不舒服,是哪个村的村民。经询问 了解到,她的家人在浇地,在去给家 人送饭的路上,因行动不便驾车操作

本报讯 3月14日,区城市管理局 不当才出事的。见老人意识清醒、身 体无碍,队员将老人搀扶到安全地 带,在通过电话联系到她的家人,嘱 托老人的同村邻居照看后,就离开了 现场。群众利益无小事。下一步,区 城市管理局仁风中队将继续秉持为 人民管理好城市的工作理念,时刻把 维护群众利益作为工作的出发点和 落脚点,努力营造整洁优美、和谐有 序的市容环境,不断增强辖区群众的 幸福感、获得感和安全感,用实实在 在的成绩为助推北部新区全面起势、 加快向高质量中心城区迈进贡献"城 管"力量。

(孙木港)

